

برنامه هسته‌ای ایران مسئله حق است، نه امتیاز قابل مذاکره

برونده هسته‌ای ایران پس از بیش از دو دهه مذاکره، توافق، بازرسی، تعلیق، محدودسازی و اعتمادسازی، امروز به نقطه‌ای رسیده است که دیگر نمی‌توان آن را یک موضوع قابل مذاکره دانست. دلیل این امر نه صرفاً یک موضع سیاسی، بلکه حاصل یک تجربه تاریخی روشن ومستند است. مذاکره زمانی معنا پیدا می‌کند که طرفین درباره یک اختلاف یا ابهام حقوقی گفتگو کنند، حال آنکه در موضوع هسته‌ای ایران، نه حق ایران مبهم است و نه تکلیف طرف‌های مقابل. جمهوری اسلامی ایران عضو معاهده منع گسترش سلاح‌های هسته‌ای است و مطابق مفاد این معاهده از حق مسلم تحقیق، توسعه، تولید و بهره‌برداری صلح آمیز از فناوری هسته‌ای برخوردار است. بنابراین موضوعی که قانون بین‌المللی آن را به رسمیت شناخته، اصولاً نمی‌تواند موضوع معامله و چانه‌زنی قرار گیرد. اگر قرار باشد حقی که در متن یک معاهده بین‌المللی تصریح شده است، هر بار به میز مذاکره بازگردد، اساساً فلسفه وجودی حقوق بین‌الملل زیر سؤال می‌رود. هیچ کشوری در حق حاکمیت خود، حق توسعه علمی خود یا حق بهره‌مندی از فناوری‌های مشروع با دیگران مذاکره نمی‌کند. مذاکره بر سر حق، به معنای پذیرش این پیش‌فرض است که طرف مقابل اختیار اعطا یا سلب آن حق را دارد. در حالی که حق هسته‌ای ایران، نه هدیه قدرت‌های جهانی است و نه امتیازی که بتوان آن را پس گرفت. مهم‌تر از مبانی حقوقی، تجربه عملی مذاکرات هسته‌ای است. ایران در مقاطع مختلف بیشترین سطح همکاری را با نهادهای بین‌المللی پذیرفت، محدودیت‌های گسترده‌ای را اجرا کرد و اقدامات اعتمادسازی متعددی انجام داد. اما نتیجه چه بود؟ آیا حقوق هسته‌ای ایران به رسمیت شناخته شد؟ آیا تحریم‌ها به‌طور پایدار رفع شدند؟ آیا تهدیدها پایان یافت؟ آیا پاسخ تاریخ به همه این پرسش‌ها منفی است. تجربه نشان داد هر اندازه ایران از مواضع خود عقب‌نشینی کرد، مطالبات جدیدی مطرح شد و هر توافقی به سکویی برای درخواست محدودیت‌های بیشتر تبدیل شد. واقعیت آن است که مسئله اصلی طرف‌های غربی هرگز صرفاً عجزی یا فعالیت هسته‌ای نبوده است. اگر مسئله فقط نگرانی فنی بود، با وسعت‌ترین نظام نظارتی و بازرسی باید پایان می‌یافت، اما آنچه طی سال‌های گذشته مشاهده شد، استمرار فشارها حتی در دوره‌های همکاری حداکثری ایران بود. این امر نشان می‌دهد که هدف اصلی، مدیریت با نظارت بر برنامه هسته‌ای نبوده، بلکه جلوگیری از تبدیل ایران به یک قدرت مستقل علمی و فناوریانه بوده است.

از منظر فنی نیز برنده هسته‌ای ایران تنها به چند سانتریفیوژ یا چند تأسیسات محدود نمی‌شود. فناوری هسته‌ای بخشی از زنجیره قدرت علمی یک کشور است؛ زنجیری‌ای که به پزشکی هسته‌ای، تولید رادیوداروها، کشاورزی پیشرفته، فناوری مواد، صنایع راهبردی، امنیت انرژی و توسعه دانش بومی متصل است. کشوری که از چرخه دانش هسته‌ای حذف شود، در واقع از بخشی از آینده علمی خود محروم شده است. از این‌رو، دفاع از برنامه صلح‌آمیز هسته‌ای صرفاً دفاع از یک فناوری نیست، دفاع از حق پیشرفت و توسعه ملی است.

در کنار این ایماه، رفتار امریکا و رژیم صهیونیستی یک پرشش اساسی اخلاقی و حقوقی را مطرح می‌کند. چگونه می‌توان از یک‌سوی ایران را به رعایت قواعد بین‌المللی فراخواند و از سوی دیگر، حمله به مراکز هسته‌ای، خرابکاری در تأسیسات تحت نظارت بین‌المللی، ترور دانشمندان و تخریب زیرساخت‌های علمی را توجیه یا از آن حمایت کرد؟ اگر فعالیت‌های هسته‌ای ایران واقعاً صلح‌آمیز و تحت نظارت بوده‌اند که بوده، حمله به این مراکز نه تنها نقض حقوق ایران، بلکه نقض آشکار اصول بنیادین حقوق بین‌الملل و امنیت جمعی است. هیچ منطق حقوقی نمی‌تواند ترور یک دانشمند یا هدف قرار دادن یک مرکز پژوهشی را به عنوان ابزاری مشروع برای حل اختلافات بین‌المللی بپذیرد. از این منظر، مسئله هسته‌ای ایران دیگر یک موضوع فنی یا حتی سیاسی نیست، بلکه به نمادی از تقابل میان «حق» و «زور» تبدیل شده است. پذیرش مذاکره بر سر اصل برنامه هسته‌ای، به معنای پذیرش این گزاره خطرناک است که حقوق ملت‌ها نه از قوانین بین‌المللی، بلکه از اراده قدرت‌های مسلط ناشی می‌شود. چنین منطقی‌ای پذیرفته شود، هیچ حق مستقلی برای هیچ کشور مستقلی باقی نخواهد ماند.

بر همین اساس، پس از سال‌ها تجربه مذاکرات، توافقات، بدعهدی‌ها، تحریم‌ها، خرابکاری‌ها و ترور دانشمندان، مسئله هسته‌ای ایران دیگر موضوعی برای فیض‌آبادی یکی از لیدرهای مسلح افغانستان در مطالبه شود، اجرای وی قیدوشرط حقوق مندرج در معاهدات بین‌المللی، پایان دادن به استانداردهای دوگانه و پاسخگو کردن ناقضان حقوق بین‌الملل است. موضوع اصلی امروز نه مذاکره بر سر حق هسته‌ای ایران، بلکه مسئله احترام به حق حست که از ابتدا وجود داشته و هیچ قدرتی صلاحیت سلب آن ندارند.

مخبر

اندام یکی از لیدر های مسلح کودتای دی‌ماه ۱۴۰۴

عباس اکبری به اتهام محاربه، تخريب عمدی اموال عمومی به قصد مقابله با نظام مقدس جمهوری اسلامی ایران واخلال در نظم و امنیت جامعه، اجتماع و امنیت قضایی برای ارتکاب جرم علیه امنیت داخلی کشور محاکمه شد.
۱۸ و ۱۹ دی‌ماه و پروژ اقدامات آشوبگرانه و ضدامنیتی عناصر تروریستی دشمن، عباس اکبری‌فیض‌آبادی یکی از لیدرهای مسلح افغانستان در شهرستان نائین اسفهان بود که نقش مهمی در حمله به فرمانداری شهرستان و مراکز تأمین امنیت و همچنین مراکز خدماتی داشت. نامبرده با استفاده از سلاح کلت کمری که به همراه داشت، به همراه عده دیگری از اغتشاشگران به فرمانداری نائین حمله کرده و اقدام به شلیک به سمت مأموران حافظ امنیت کرده است. براساس اسناد و تصاویر موجود در پرونده، نامبرده به‌صورت مسلح در خیابان حضور یافته و اقدام به تیراندازی به سمت مأموران حافظ امنیت کرده است. پس از شناسایی و دستگیری عباس اکبری، پرونده قضایی برای وی تشکیل و روند رسیدگی به اتهامات او آغاز شد.

عباس اکبری به اتهام محاربه، تخريب عمدی اموال عمومی به قصد مقابله با نظام مقدس جمهوری اسلامی ایران و اخلال در نظم و امنیت جامعه، اجتماع و امنیت قضایی برای ارتکاب جرم علیه امنیت داخلی کشور محاکمه شد.
پس از برگزاری جلسات داد‌گاه و اخذ دفاعیات متهم و وکیل وی با توجه به اقرار به تیراندازی و همراه داشتن کلت کمری جنگی، حضور در خیابان و اقدام به تیراندازی که از مصادق واضح کشفیدن سلاح به قصد جان اشخاص است، به‌نحوی که موجب ناشی در محیط‌های بالقوه امن، فعالیت‌ها موجود از لحظه تیراندازی و گزارش مرجع انتظامی از کشف اسلحه‌از منزل متهم، برهکاری عباس اکبری مجزرو وی به مجازات اعدام محکوم شد. با فرجام‌خواهی عباس اکبری، پرونده در دادگاه عالی کشور نیز بررسی شد. براساس رای دیوان عالی کشور، رای دادگاه براساس مدارک مستندات و اظهارات متهم صادر شده و خدشه‌ای بر آن وارد نیست. پس از تأیید حکم از سوی دیوان عالی کشور، عباس اکبری فیض‌آبادی فرزند علی صبح دیروز به دار مجازات آویخته شد.

یادداشت‌ها

کافی دفاعی

فرمانده قرارگاه مرکزی حضرت خاتم‌الانبیاء(ص) در واکنش به ادعاهای دولتمردان امریکا درباره توان نیروهای مسلح ایران گفت: روند ارتقای تجهیزات ما به لحاظ تطبیق با شرایط روز، مرتباً در حال پیشرفت است و توانایی‌های خود را در میدان نشتان خواهیم داد. سردار سرلشکر علی عبداللهی، فرمانده قرارگاه مرکزی حضرت خاتم‌الانبیاء(ص) در گفت‌وگو با دفاع پرس، درباره ادعای امریکایی‌ها در

فرمانده قرارگاه مرکزی حضرت خاتم‌الانبیاء:

توانایی های خود را در میدان نشان می دهیم

مبنی بر نابودی کامل تجهیزات دفاعی و نظامی جمهوری اسلامی ایران اظهار داشت: امریکایی‌ها حرف زیادی می‌زنند و هر لحظه هم حرف خود را تغییر می‌دهند، اما ما بارها گفته‌ایم در میدان نشان می‌دهیم که چه توانی داریم. سرلشکر عبداللهی افزود: دشمن بارها مدعی شد که بخش نظامی ما را در حوزه‌های دریایی، هوایی و موشکی نابود کرده است. ولی همواره مادر صحنه جنگ نشان دادیم که همه ظرفیت‌های ما باقی مانده است. ما تا آخر با دشمنان مبارزه و شکست را بر آنها تحمیل خواهیم کرد.

در نشست با اعضای اتاق بازرگانی

پزشکیان: تسلیم ز یاده‌خواهی‌های دشمن نمی‌شویم

سازمان پزشکیان در نشست با اعضای اتاق بازرگانی،

توسعه صادرات غیرنفتی و حمایت از تجار و بازرگانان اولویت دولت در تخصیص ارز، تأمین کالاهای

اساسی، دارو و نیازهای ضروری مردم است و واردات کالاهای غیرضرور و لوکس نباید منابع ارزی کشور را بلعد. رئیس جمهور افزود: فرایند تخصیص و توزیع ارز باید به‌گونه‌ای طراحی شود که امکان مدیریت دقیق ورودی و خروجی ارز کشور در شرایط خاص اقتصادی فراهم باشد. پزشکیان با تأکید بر لزوم تفکیک سیاست‌های حمایتی متناسب با ماهیت صنایع گفت:نمی‌توان برای همه بخش‌های صنعتی نسخه‌ای واحد پیچید؛ صنایع ارز آور، صادرات‌محور و بهره‌ور با واحدهای کم‌بازده و هدردهنده منابع ارزی تفاوت دارند و سیاست‌گذاری‌ها نیز باید متناسب با این تفاوت‌ها تنظیم شود.

رئیس‌جمهور همچنین بسا انتقاد از برخی سوءاستفاده‌ها حوزه دریافت ارز و امکانات دولتی تصریح کرد: متأسفانه در برخی موارد، افرادی به اسم بخش خصوصی دریافت ارز و ایجاد زیرساخت‌های صوری، بدون تولید واقعی، صنایع کشور را به بازار آزاد منتقل کرده و منافع عمومی را تضییع کرده‌اند. وی خطاب به اعضای اتاق بازرگانی تأکید کرد: بخش خصوصی واقعی باید در برابر این‌گونه تخلفات ایستادگی کرده و گزارش‌دهنده اعتبار فلانان اقتصادی خدشه‌دار شود. رئیس‌دربخش با تأکید بر حمایت از محصولات ایرانی و افزایش سهم بازار محصولات ایرانی از فراهم سازد. رئیس‌جمهور در بخش دیگری از سخنان خود، بر مسئولیت متقابل بخش خصوصی در مدیریت بهینه‌منابع و حامل‌های انرژی تأکید کرد و گفت: صنایع و واحدهای تولیدی می‌انرژی را با نرخ ترجیحی و پایین‌تر از قیمت واقعی دریافت می‌کنند، موظفند در مصرف آن صرفه‌جویی کرده و از انحراف منابع جلوگیری کنند. وی تصریح کرد: انرژی‌یازمانه‌ای باید در خدمت تولید، اشتغال و افزایش بهره‌وری قرار گیرد و نباید زمینه‌ساز قاچاق، هدررفت منابع یا فعالیت‌های غیرشفاف شود.

■

■

■

رئیس‌جمهور با اشاره به ضرورت اصلاح الگوی مصرف در صنایع، افزود: صنایعی که بدون توجه به بهره‌وری، مصرف انرژی خود را مدیریت نکنند و صرفاً متکی به انرژی‌ارزان قیمت‌باشند، در آینده با چالش‌های جدی مواجه خواهند شد. دولت تمام توان خود را برای تأمین برق و گاز صنایع در شرایط‌های جاری و شرایط اضطراری در نظر می‌گیرد. وی تأکید کرد: صنایع و واحدهای تولیدی می‌مورد توجه بخش خصوصی قرار گیرد. پزشکیان همچنین بر ضرورت هدایت منابع را به‌انه‌های انرژی به سمت صنایع بهره‌ور و دارای ارزش افزوده بالا تأکید کرد و گفت: عملیات ملتی‌گانه‌های کشور، به‌نوعی مستقیم یا غیرمستقیم در اختیار واحدهایی قرار گیرد که بازدهی پایین دارند یا محصولات غیرقابلتی و بی‌کیفیت تولید می‌کنند. وی در ادامه، با اشاره به ضرورت مدیریت فشارها و مطالبات زیاده‌خواهانه تسلیم نخواهد شد.

مواضع تروریست‌ها زیر ضرب اقتدار ایران

قرارگاه حمزه و یگان موشکی گروه ۶۰سالت با حملات دقیق موشکی و پهپادی، چندین مقر و موضع گروهک‌های تروریستی تجزیه‌طلب (پاک، کومله، خیاب، مکررات) را در شرق و شمال اربیل عراق منهدم کردند که از جمله می‌توان به هدف قرار دادن مقر گروهک «پاک» در شرق اربیل و اردوگاه چمنشار، انهدام دو موضع «کومله» در کوهپایه‌های شمال الباسان و سوادش عراق، نابودی انبار مهمات «خیاب» در توپ‌زاید و انهدام دفتر منطقه‌ای هجری (سرکرده دموکرات) و دفتر فرمانده نظامی او عزیز صدیقی در جزئیکان توسط پهپاد پیشرفته «حدید ۱۱۰» اشاره کرد. این پهپاد با سرعت ۵۱۰ کیلومتر بر ساعت، موتور جت، سطح مقطع کم و سابقه مقابله با ناو هواپیمابر امریکا، هسته‌های عملیاتی تروریست‌ها را غافلگیرانه هدف قرار داد.

جنگ زیر پوستی

بروجود فضای کنونی به خوبی شکست امریکا در جنگ داخلی از تصدیق می‌کند، اسامه‌مچنان باید نگران فعالیت‌های شورش‌ی و تروریستی این گروهک‌ها برای ایجاد ناآمنی، جنگ داخلی و نهایتاً تکمیل پروژه تجزیه ایران بود. روزنامه نیویورک تایمز نیز سه هفته بعد از آغاز جنگ رمضان در گزارشی با اذعان به شکست عملیات موزای شورش در ایران، آن را یک پروژه برای پایان دادن جنگ از سوی امریکانامید و نوشت: زمانی که ایالات متحده و اسرائیل برای جنگ بسا ایران آماده می‌شدند، دیوید بارناتس، رئیس‌موساد، به‌بنامین نتانیاهو طرح ارائه داد. او در این طرح اعلام کرد که «چندروز پس از شروع جنگ، سرویس او احتمالاً قادر خواهد بود که اپوزیسیون ایرانی را تحریک کرده و شورش‌ها و دیگر اقدامات اعتراضی را آغاز کند که حتی می‌تواند منجر به سقوط حکومت ایران شود.»

اظهارات جنجالی مساح اخیر ترامپ در مورد تسلیح کردهای تجزیه‌طلب، به‌وضوح از تلاش برای مسلح کردن تروریست‌ها

گریه‌خیز



مشاور عالی فرمانده کل سپاه:

دشمن خطا کند

ضربه جبران‌ناپذیری می‌خورد

مشاور عالی فرمانده کل سپاه پاسداران انقلاب اسلامی یسه دشمن هشدار داد که اگر بخواهد خطایی کند، ضربه جبران‌ناپذیری را خواهد خورد. به گزارش فارس، سردار محمد رضا نقدی، مشاور عالی فرمانده کل سپه پاسداران انقلاب اسلامی در گفت‌وگویی با اشاره به حضور تاریخی مردم ایران در صحنه و میدان گفت: ما توانستیم یک بازدارندگی در مقابل دشمن به دست بیاوریم، آن هم از این جهت که دشمن متوجه شد که نمی‌تواند مقابل ما به نتیجه مطلوب خود برسد. یک بعد دیگر بازدارندگی هم این بود که دشمن بدانند اگر بخواهد خطایی کند، ضربه جبران‌ناپذیری را خواهد خورد.

مشاور عالی فرمانده کل سپاه گفت: امروز این بازدارندگی برای دشمن مشخص شده، به‌گونه‌ای که ۲۸۲ نقطه نظامی آنها منهدم شده و نیز صدها کشته‌به دست دشمن باقی مانده است. به‌نحوی که بسیاری از آنها را مخفی کرده‌اند. روزانه یک هواپیمای ۴۰ تخته‌بیمارستانی از امارات و یک ۱۰ تخته‌از کویت، مجروحان دشمن را برای درمان به بیمارستان‌های امریکایی در آلمان منتقل می‌کردند. دشمن نمی‌توانیم این قول را بدهیم که هیچ‌گونه اتفاقی نمی‌افتد، چراکه در طول ۴۷ سال انقلاب یک حرف راست از امریکا نشنیدیم و یک وعده که بخواهد به آن عمل کند ندیدیم. اما نیروهای مسلح و مردم در برابر هرگونه اتفاقی آماده‌گی کامل دارند و این را در صحنه‌های گوناگون نیز به‌وضوح مشاهده کرده‌ایم. سردار نقدی بیان کرد: دشمن امروز خود را پیروز می‌داند و برای خود سناریوهای گوناگون ساخته است. اما آنچه حقیقت بوده، پیروزی وی شک مردم غیور ایران است و رزمندگان و مردم توانستند در تمام جبهه‌ها دشمن را شکست دهند. مهم‌ترین هدف دشمن از این جنگ براندازی نظام بود، اما ۱۸۰ درجه‌خلاف آن اتفاق افتاد. به‌گونه‌ای که پایه‌های نظام تحکیم شدند. وی با بیان اینکه در جنگ اخیر عملیات براندازی نظام به عملیات تحکیم نظام تبدیل شد، گفت: اقداماتی که دشمن صورت داد، به‌گونه‌ای به ضرر آنها تمام شد، چراکه دکتربنی نظامی آنها چگونه بود که نوعی وحشت به دل مردم بیندازند همچون حمله به مدرسه میناب، اما این جنایات موجب این شد که مردم دشمن را به خوبی بشناسند. مشاور عالی فرمانده کل سپاه گفت: اقدام بعدی دشمن این بود که می‌خواستند سیانت‌ایران بر خلیج فارس را از بین ببرد، اما رزمندگان ما جانانه ننگه هرمز و معرایی و خاکی را در جنوب کشور محافظت کردند و اجازه نفوذ به دشمن ندادند. از ۱۷ روزه اسفند دشمن اقدام به بمباران سنگین نیروی دریایی ارتش و نیرو کرد، اما یادفاندیه‌های غیرعامل نیروی دریایی پیش‌بینی نشده، رزمندگان ما توانستند خیلی از امکانات خود را نگه دارند. دشمن برای رسیدن به اهدافش ۷ هزار و ۱۰۰ بر تابه روی جزیره ابوموسی و نزدیک به ۳۰۰ موشک زمین‌به‌زمین به این جزیره زد، اما اهداف رزمندگان ما موجب شد افراد ناوهای امریکایی تحت فشار روانی از حملات موشکی قرار بگیرند، به‌گونه‌ای که دیدیم فرمانده نیروی دریایی خود را نیز عزل کردند.

مشاور عالی فرمانده کل سپاه گفت: اقدام بعدی دشمن این بود که می‌خواستند سیانت‌ایران بر خلیج فارس را از بین ببرد، اما رزمندگان ما جانانه ننگه هرمز و معرایی و خاکی را در جنوب کشور محافظت کردند و اجازه نفوذ به دشمن ندادند. از ۱۷ روزه اسفند دشمن اقدام به بمباران سنگین نیروی دریایی ارتش و نیرو کرد، اما یادفاندیه‌های غیرعامل نیروی دریایی پیش‌بینی نشده، رزمندگان ما توانستند خیلی از امکانات خود را نگه دارند. دشمن برای رسیدن به اهدافش ۷ هزار و ۱۰۰ بر تابه روی جزیره ابوموسی و نزدیک به ۳۰۰ موشک زمین‌به‌زمین به این جزیره زد، اما اهداف رزمندگان ما موجب شد افراد ناوهای امریکایی تحت فشار روانی از حملات موشکی قرار بگیرند، به‌گونه‌ای که دیدیم فرمانده نیروی دریایی خود را نیز عزل کردند.



فعال سیاسی:

ترامپ دنبال پیروزی‌سازی نمایشی از جنگ است

فعال سیاسی اصلاح‌طلب با بیان اینکه تناقض‌گویی‌های ترامپ آمار کردی خود را دست داده و او به دنبال پیروزی‌سازی نمایشی از جنگ است، گفت: ترامپ تا دامن‌زدن به شخایت‌ها، مسامیر هبمسنگی را تضعیف نکنیم و با نگاه ملی و فراگیر شکاف‌ها در ترمیم کنیم. سیدمرتضی مبلغ در گفت‌وگو با ایرنا، درباره شخصیت و تناقض‌گویی‌های ترامپ گفت: به اعتقاد من، روش ترامپ مبتنی بر نوعی سیاست ابهام است که او و اطرافیان‌ش در پیش گرفته‌اند تا رقیب را همواره در حالت تعلیق و سردرگمی نگه دارند، به‌گونه‌ای که نتوانند واکنش درست یا بموقع نشان دهد و از این طریق، اهداف خود را پیش ببرند. این شرگرد عملیات روانی، به‌شدت با شخصیت خودشیفته ترامپ در آمیخته و همین امر باعث شد این رویکرد حالتی اغراق‌آمیز پیدا کند. شخصیت او به‌گونه‌ای است که همه چیز را حول محور خود، توانمندی‌ها و پیروزی‌هایش تعریف می‌کند. هنگامی که سیاست ابهام با چنین شخصیتی ترکیب می‌شود، نتیجه آن تشدید اغراق و بزرگنمایی است. مبلغ عنوان کرد: نتیجه این رویکرد آن شده که بدلیل اغراق‌های مکرر و تکرار بیش از حد، این سلیبت کارآمدی خود را تا حد زیادی از دست داده است. طرف‌های مقابل از جمله ایران با درک این شیوه، به‌سرعت آمادگی‌های لازم را کسب و تلاش کرده‌اند خود را برای ستار‌بوهای مختلف آماده کنند تا غافلگیر نشوند. بنابراین این جنگ روانی تا حد زیادی کم‌اثر شده است. وی با اشاره به اینکه این رفتارها موجب شده شخصیت ترامپ حتی میان اطرافیان‌ش در امریکانیز با چالش مواجه شود، تصریح کرد: امروز در داخل و خارج، بسیاری با شخصیت خودشیفته ترامپ که به نوعی ابتلال کشیده شده و با اتهام دروغ‌گویی نیز مواجه است، آشنا هستند.

مبلغ با بیان اینکه در داخل امریکا بسیاری به این جمع‌بندی رسیده‌اند که اهداف اعلام‌شده تحقق نیافته است، خاطر نشان کرد: به همین دلیل ترامپ و اطرافیان‌ش این پرسش م‌پوایند که چگونه از این وضعیت خارج شوند. آنان به دنبال نوعی دستاوردسازی هستند، حتی اگر پیروزی نمایشی باشد، تا بتوانند آن را به‌عنوان موفقیت عرضه کنند؛ صحنه‌نظران فراوانی هستند که می‌دانند چنین ادعایی واقعی نخواهد بود. در نتیجه، اکنون خود آنان با شرایطی پیچیده و مبهم روبرو هستند. طبیعی است که در مقابل، ایران نیز با درک این وضعیت تلاش کرده است برای ستار‌بوهای مختلف آمادگی لازم را داشته باشد. وی در ارزیابی خود از چگونگی استفاده از ظرفیت «جانفداها» در دوره پسا‌جنگ اظهار کرد: مردمی که ایثار گرانه به میدان آمده‌اند و اکنون بیش از ۸۰روز حضور و همراهی خود را نشان داده‌اند - حتی بسیاری از کسانی که در خیابان حضور ندارند اما همدلی دارند - در واقع برابر خطری که ایران را تهدید می‌کند واکنش نشان داده‌اند. بنابراین این یک یک امر ملی است، نه موضعی جناحی یا متعلق به یک جریان خاص که بخواهند آن را مصادره کنند.

پایگاه خبری رسانه‌ها